Урок математики 5 классе.

 Учитель математики 1 категории 

Антипова Г. П. Старосаврушской средней школы Аксубаевского района РТ.

ТЕМА: УМНОЖЕНИЕ ДЕСЯТИЧНЫХ ДРОБЕЙ НА НАТУРАЛЬНЫЕ ЧИСЛА.

ЦЕЛЬ:

· Отработка умений и навыков умножения десятичных дробей на натуральные                числа;

· Выработка пользовательских навыков работы на компьютере; развитие математической речи;

· Формирование у детей умений осуществлять самоконтроль; содействовать профилактике утомляемости.

ТИП УРОКА: Урок совершенствования знаний, умений и навыков.

ВИД УРОКА: Урок с применением компьютера.

МЕТОДЫ: Словесные, практические.

ОБОРУДОВАНИЕ: Компьютеры, на которых установлена программа Microsoft PowerPoint, файл «Проверочная работа», карточки с заданиями.

ХОД И СОДЕРЖАНИЕ УРОКА

1.АКТУАЛИЗАЦИЯ ПРЕЖНИХ ЗНАНИЙ И СПОСОБОВ ДЕЙСТВИЙ УЧАЩИХСЯ.

1) Повторение правил умножения десятичных дробей на натуральные числа.

2) Устные упражнения:

а) Упростите выражения:

8,9 + 8,9 +8,9 +8,9 +8,9 +8,9;

10,2 + 10,2 +10,2.

б) Выполните умножение:

7,45 · 10;             8,923 · 100;           4,1 · 3;        (7,2 + 2,8) · 0,8;

0,56 · 100;           36,48 · 1000;         2,5 · 4;        (12,1 – 2,1) · 7,2;

0,2 · 10;               9,4 · 100;               1,2 · 5;        (74,8 + 25,2) · 0,01;

0,03 · 100;           0,81 · 1000;           7,8 · 2;        (22,2 – 2,2) · 0,5.

в) Угадайте корень уравнений:

86,7у = 867;       3,2х = 3200;        0,38а = 380;       1,7в = 1,7.

г) Какую цифру (одну и ту же) можно подставить вместо звездочки, чтобы было верно:

35,*7 = 35,7*;       0,*8 < 0,2*;       3,*6 > 3,8*.

2.ФОРМИРОВАНИЕ УМЕНИЙ И НАВЫКОВ. 

Решение задачи из учебника  ( Учебник “Математика – 5”, Н. Виленкин, В. Жохов) №1286. 

У доски ученик записывает краткую запись задачи и решение с комментированием.

3.СОСТАВИТЬ ЗАДАЧУ И РЕШИТЬ ЕЕ ПО РИСУНКУ.

                                                      встреча

    v = 65,6 км/ч                              t = 3 ч                  v = 73,2 км/ч


                                                                                                                  

                                                       ?

/Ответ: (65,6 + 73,2) · 3 = 416,4 (км)/

4.ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

5.ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА. 

Работа производится с помощью программы Microsoft Power Point.На экранах компьютеров последовательно представляются 11 слайдов. Учащиеся должны записывать в тетрадях для самостоятельных работ номер варианта и затем ответы на вопросы.

Слайд 1

Проверочная работа по теме

«Умножение десятичных дробей на натуральные числа».

Математика – 5

Слайд 2

Вопрос 1

Вариант 1

При умножении десятичной дроби на 100, нужно в этой дроби перенести запятую:

А) влево на 2 цифры;

Б) вправо на 2 цифры;

В) не менять место запятой.

Вариант 2

При умножении десятичной дроби на 10, нужно в этой дроби перенести запятую:

А) вправо на 1 цифры;

Б) влево на 1 цифры;

В) не менять место запятой.

Слайд 3
Вопрос 2

Вариант 1

Сумма 6,47+6,47+6,47+6,47+6,47 в виде произведения записывается так:

А) 6,47•5;

Б) 6,47•6,47;

В) 6,47•6.

Вариант 2

Сумма 9,74+9,74+9,74+9,74 в виде произведения записывается так:

А) 9,74•3;

Б) 9,74•4;

В) 9,74•9,74.

Слайд 4
Вопрос 3

Вариант 1

В произведении 72,43•18 после запятой будет:

А) 0 цифр;

Б) 1 цифра;

В) 2 цифры.

Вариант 2

В произведении 12,453•35 после запятой будет:

А) 0 цифр;

Б) 2 цифры;

В) 3 цифры

Слайд 5
Вопрос 4

Вариант 1

Запишите цифрами число 0,0456 миллиона. Получится:

А) 4560;

Б) 456;

В) 45600.
Вариант 2

 Запишите цифрами число 52, 43 тысяч. Получится:

А) 5243;

Б) 52430;

В) 5243000.

Слайд 6
Вопрос 5

Вариант 1

Значение выражения 2,4х + 0,76у - 0,8 при х = 10, у = 100 равно:

А) 100,8;

Б) 99,2;

В) 46.

Вариант 2

Значение выражения 0,54а + 4,6в + 0,3 при а = 100, в = 10 равно:

А) 100,3;

Б) 99,7;

В) 80.

Слайд 7
Вопрос 6

Вариант 1

Площадь прямоугольника со сторонами 0,5 см и 13 см равна:

А) 65 см²;

Б) 6,5 см²;

В) 0,65 см²;

Вариант 2

Площадь прямоугольника со сторонами 0,6 см и 14 см равна:

А) 84 см²;

Б) 8,4 см²;

В) 0,84 см²;

Слайд 8
Вопрос 7

Вариант 1

Из школы одновременно в противоположные стороны выехали два велосипедиста. Скорость первого велосипедиста 11, 6 км/ч, скорость второго – 13,06 км/ч. Через 4 часа расстояние между ними будет равно:

А) 5,84 км; 

Б) 100.8 км; 

В) 98,64 км.

Вариант 2

Из школы одновременно в противоположные стороны вышли два ученика. Скорость первого ученика 3, 6 км/ч, скорость второго – 2,56 км/ч. Через 3 часа расстояние между ними будет равно:

А) 6,84 км; 

Б) 18,48 км; 

В) 3,12 км.

Слайд 9

Проверьте свои ответы: (Возьмите карандаш). 

За правильный ответ поставьте «+».

За неправильный ответ поставьте «-».

Слайд10

Результаты работы

	Вариант 1

1Б

2А

3В

4В
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Слайд11

Подсчитайте количество «+».

Если количество «+» равно 7, то поставьте себе отметку «5».

Если количество «+» равно 6 или 5, то поставьте себе отметку «4».

Если количество «+» равно 4, то поставьте себе отметку «3».

Если количество «+» равно 3, 2 или 1, то поставьте себе отметку «2».

6.ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ НА КАРТОЧКАХ.

На доске записаны буквы, которые встречаются в высказывании, и под ними ответы, которые соответствуют этим буквам. Ученик, выполнивший задание, пишет свой ответ под буквой, которая соответствует карточке.
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Вычислить:

С. 2,6·15;                                 П.  (9,2 + 1,8) · 6,7;                               Р.   2,625· 8;

Н. 1,88·25;                              Ю.  (122,4 – 22,4) · 0,01;                       З.  2,04 · 25;

А.  0,08·25;                              Щ.  0,84 · (66,2 + 33,8);                        Д.  1,84 · 2;

Т.  0,8·5;                                  И.  4,2 · (113,1 – 13,1);                          К.  6,8 · 45;

У.  (7,2 + 2,8) · 0,68;               М.  0,9 · 24;                                            О.  1,88 · 35.

7. РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ  №1285 из учебника.

8. Д/З   №1308, 1309, 1310.

9. ИТОГ УРОКА. Объявить оценки за проверочную работу.

